

El Pueblo Manchego

Redacción, Administración y Talleres: LIBERTAD, NUM. 4 Apartado num. 15.—Teléfono núm. 98 No se devuelven los originales

DIARIO DE INFORMACION DOS EDICIONES DIARIAS

Franqueo concertado

Conversaciones

Entramos en la última semana parlamentaria de 1912. Así parece. Todo indica que el sábado nos darán las vacaciones. Durarán mucho? Hay en esto opiniones para todos los gustos: desde la que asegura que se reabrirán a primeros de año hasta la que afirma que el cierre será definitivo. Esta segunda opinión será la conservadora. Y en parte la liberal. Y la crisis? De no estar resuelta, in pectore, antes de ser planteada, no espero que se exteriorice oficialmente hasta el día 29. Así, los salientes celebrarán las Navidades y los entrantes el Año Nuevo. Están esperanzados los romanosistas? No los oye usted? Esperanzados, no, seguros. Creen que si antes fue instituido su jefe albaice judicial, ahora se le reconocerá carácter de heredero. Y Moret? Se resignará. Y Montero? No creará dificultades. No entra en la jugada el papel conservador. Espero que no entre. Me complazco en saludar al heredero directo del Dr. Pangloss. Duda usted? No dudo: niego. De manera que según Vd... Montero creará dificultades y Moret no se resignará. Y aunque así fuera? Que si no hay conformidad en la persona ni en los principios, ó lo que es lo mismo, si los conejos ministeriales disputan sobre si galgos ó podencos, vendrán los conservadores. Aunque si bien se mira la crisis es más grave que todo eso. Más que una total mudanza política? Evidentemente, porque con ella ó sin ella, no se dará solución a la crisis del partido liberal. No sé qué quiere Vd. decir. Quiero decir que muerto Canalejas, en plena decrepitud Montero y no lejos de una ancianidad que no le consentirá consagrar sus actividades a la política Moret, en el estado mayor liberal sólo quedan medianías aceptables para andar por casa. Y qué remedio, si no hay otros hombres? Pues habrá que buscarlos. Veo á donde apunta: á aquello de la nueva unión liberal de que se habló antaño. Y tendrá que imponerse: un desprendimiento de la izquierda, ó de la llamada izquierda conservadora traerá la solución. Sánchez de Toca? Dato? Betadada? No personalice Vd. Yo digo que los huecos que queden en el partido liberal vendrán á llenarlos otros hombres del partido conservador. Si, y Romanones y García Prieto tan satisfechos. Tendrán que resignarse. La ambición necesita órganos adecuados y los aludidos reconocerán que para las suyas les falta lo que los jefes necesitan: superioridad intelectual. Para largo va eso! O para muy corto: la próxima crisis podría ser el punto de partida. O el principio de la disolución. Tampoco lo niego: estamos en vísperas de un periodo lleno de dificultades que solo se podrán vencer con desinterés y patriotismo. Patriotismo y desinterés! ¿Dónde están? Por la copia MIGUEL PERALTOR.

Por ahí

La estatura de Eva. En Djeldah (Arabia), hay un cementerio exactamente lo mismo que ocurre en todas las ciudades, villas, lugares y aldeas. Al entrar en el cementerio se ve una cúpula que cubre una habitación—digámoslo así—centro de la cual habitación se ve una piedra blanca, debajo yace la cabeza de nuestra ma-

MADRID

dre Eva, enterrada allí desde hace cuatro mil novecientos ochenta y tres años, en el supuesto de que viviera ciento treinta años; como su esposo, nuestro padre Adán. De la piedra arranca un muro que tiene veinte varas de longitud, el cual muro conduce á otra cúpula con la habitación y la piedra correspondientes; allí reposa el ombligo de nuestra madre Eva. De esta otra piedra arranca otro muro de diez varas de largo, que conduce á otra cúpula con habitación y piedra debajo; allí descansan los pies de nuestra madre Eva. De donde resulta que la madre del género humano tenía una estatura de 60 varas, ó sean 50 metros, más 154 milímetros. Y estos datos, concluyentes y definitivos, demuestran, entre otras cosas, que la raza humana ha venido muy á menos. La Universidad de Bangkok La capital de Siam va á tener muy pronto una Universidad. La Universidad de Bangkok tendrá por modelo las de Leeds y de Birmingham (Inglaterra) y comprenderá ocho Facultades: Medicina, Derecho, Artes y Oficios, Pedagogía, Derecho administrativo, Agricultura, Comercio y Ciencias políticas. Estas enseñanzas están ya empezadas en diversos cursos y establecimientos y por lo tanto bastará reunirlos bajo una misma dirección. El Gobierno siamés no espera, sin embargo, que estos cursos adquieran en seguida la amplitud que tienen en las Universidades europeas, los profesores no se hallan suficientemente formados y faltan los textos científicos en idioma siamés, por cuya causa los estudiantes tienen que empezar por conocer las lenguas europeas.

Un ruego Señor conde: por favor una crisis hay que hacer: déjese usted el poder ó no se lo tome á mal. Dé usted que hablar á la Prensa. Tanta quietud nos espanta. Que levante ya la planta el partido liberal. Estamos en calma chicha tranquila está la Nación; no se encuentra un noticiero ni con la luz de un candil. No ocurre nada importante. ¿Dónde ha oerse de noticias? ¿Dónde encontrar las primicias de un suceso reporteril? Hoy abre usted los periódicos y la murria le acoja, la prensa blanca y la roja viene toda instantánea. Todo está muy calladito. Sólo habla Romanones que se llena de ilusiones ocupando su sitio. Señor conde: si este ruego su excelencia lo atiendiera, esta quietud tan austera se trocaría en fragor. Nuestras hojas periodísticas saldrían muy rozagantes, con la crisis por instantes desde el principio hasta el fin. Es usted un amigo nuestro y esochará nuestra queja y responderá á su vieja y democrática historia. Todos sus anhelos eran por llegar á presidente y llegado es muy prudente renunciar á tanta gloria. Señor conde: por favor una crisis hay que hacer: déjese usted el poder ó no se lo tome á mal. Dé usted que hablar á la Prensa. Tanta quietud nos espanta. Que levante ya la planta el partido liberal. F. SASTRE MORENO.

FRUSLERÍAS

Un ruego Señor conde: por favor una crisis hay que hacer: déjese usted el poder ó no se lo tome á mal. Dé usted que hablar á la Prensa. Tanta quietud nos espanta. Que levante ya la planta el partido liberal. Estamos en calma chicha tranquila está la Nación; no se encuentra un noticiero ni con la luz de un candil. No ocurre nada importante. ¿Dónde ha oerse de noticias? ¿Dónde encontrar las primicias de un suceso reporteril? Hoy abre usted los periódicos y la murria le acoja, la prensa blanca y la roja viene toda instantánea. Todo está muy calladito. Sólo habla Romanones que se llena de ilusiones ocupando su sitio. Señor conde: si este ruego su excelencia lo atiendiera, esta quietud tan austera se trocaría en fragor. Nuestras hojas periodísticas saldrían muy rozagantes, con la crisis por instantes desde el principio hasta el fin. Es usted un amigo nuestro y esochará nuestra queja y responderá á su vieja y democrática historia. Todos sus anhelos eran por llegar á presidente y llegado es muy prudente renunciar á tanta gloria. Señor conde: por favor una crisis hay que hacer: déjese usted el poder ó no se lo tome á mal. Dé usted que hablar á la Prensa. Tanta quietud nos espanta. Que levante ya la planta el partido liberal. F. SASTRE MORENO.

EXTRANJERO

Madrid 17-11-40 m. Una dimisión Dicen telegramas de Santo Domingo, que ha presentado su dimisión al Congreso de los diputados del arzobispo Novel, que acababa de ser elegido presidente de la república dominicana. El Zarevitch BERLIN.—Un telegrama de San Petersburgo desmiente todos los rumores acogidos por la Prensa europea respecto á la salud del Zarevitch y los riesgos que corre la vida del sucesor del Zar. El Zarevitch, aunque enfermo, no está en peligro alguno. Los socialistas ROMA.—Se está celebrando el Congreso Socialista Reformista. Predomina el criterio gubernamental. Dicen los individuos más notables del socialismo, que la defensa del proletariado les obliga á intervenir en el Gobierno.

Miguelturra

Despedirlo Sé ha celebrado el de nuestro querido amigo D. José Moreno Costoso, factor en Manzanas de la compañía de M. Z. y A. con la bella y elegante señorita Mariana Díez Salcedo. Bendijo la unión el ilustrado arcipreste de Infantes D. Juan Moreno, hermano del novio, siendo apadrinada la feliz pareja por la encantadora y gentil Vicenta Mora y su hermano Eutiquio. Después de tan solemne ceremonia fué obsequiada la distinguida concurrencia espléndidamente en la morada de los señores de Moreno, resultando una fiesta simpática en donde reinó la armonía y el buen gusto. Recibían los recién casados nuestra cordial enhorabuena deseándoles felicidad y dicha en su nuevo estado. Enfermo Una fuerte dolencia aqueja en estos instantes al onito maestro de una de las escuelas públicas de este pueblo D. Rafael del Castillo. Hacemos votos porque la mejoría iniciada se acentue rápidamente y este apóstol de la enseñanza encuentre pronto su total y perfecta curación. Ni agua ni aceite Estos dos elementos de primera necesidad, y base de la riqueza de estos pueblos agricultores, escasean por igual, y conjuntamente su escasez nos hace temer un invierno de miseria y hambre deplorables. La lluvia parece que se ha alejado y la sementera es mala. Se teme que la mayoría del grano que hay sembrado se haga infructífero. La cosecha de aceituna no se puede llamar escasa, pues esto indicaría algo más de lo que en realidad es. Las fábricas se hallan en su mayoría cerradas por no tener aceites para moler, y los que trabajan será por pocos días. Con esto se puede concebir una idea de las circunstancias en que se encontrará este pueblo con tal estado de cosas.

CORRESPONSAL

CONSTANTINOPLA



UNA DE LAS VIEJAS FORTALEZAS QUE GUARDAN LOS ESTRECHOS DE LOS DARDANELOS

FRUSLERÍAS

Un ruego Señor conde: por favor una crisis hay que hacer: déjese usted el poder ó no se lo tome á mal. Dé usted que hablar á la Prensa. Tanta quietud nos espanta. Que levante ya la planta el partido liberal. Estamos en calma chicha tranquila está la Nación; no se encuentra un noticiero ni con la luz de un candil. No ocurre nada importante. ¿Dónde ha oerse de noticias? ¿Dónde encontrar las primicias de un suceso reporteril? Hoy abre usted los periódicos y la murria le acoja, la prensa blanca y la roja viene toda instantánea. Todo está muy calladito. Sólo habla Romanones que se llena de ilusiones ocupando su sitio. Señor conde: si este ruego su excelencia lo atiendiera, esta quietud tan austera se trocaría en fragor. Nuestras hojas periodísticas saldrían muy rozagantes, con la crisis por instantes desde el principio hasta el fin. Es usted un amigo nuestro y esochará nuestra queja y responderá á su vieja y democrática historia. Todos sus anhelos eran por llegar á presidente y llegado es muy prudente renunciar á tanta gloria. Señor conde: por favor una crisis hay que hacer: déjese usted el poder ó no se lo tome á mal. Dé usted que hablar á la Prensa. Tanta quietud nos espanta. Que levante ya la planta el partido liberal. F. SASTRE MORENO.

ENMIENDA DEL SR. OBISPO DE JACA

El senador que suscribe tiene el honor de presentar la siguiente enmienda al dictamen de la Comisión acerca del presupuesto de ingresos, letra B: El descuento impropriadamente llamado donativo del clero que grava las asignaciones de los eclesiásticos, será el mismo que grava las asignaciones de los funcionarios civiles en las clases activas, con arreglo á la tarifa señalada en la ley de 23 de Marzo de 1907. Palacio del Senado, 14 de Diciembre de 1912. EL OBISPO DE JACA.

Página para las damas

Hay que convenir, amables lectoras, en que está haciendo un frío horroroso. Yo soy enemiga irreconciliable de las temperaturas demasiado bajas, y víctima, como vosotras, de su desagradable persistencia; nada me parece más indicado que dedicar un rato á las prendas que tienen por objeto inmediato preservarnos de las caricias del frío, habremos, pues, de abrigos y de pieles. Estas últimas, como todos los inviernos, están todas de moda, digo más; el oponente natural, cuyos delicados reflejos de plata tanto favorece, se ha proscribido, no sé por qué; pero, en fin, ya no se lleva, por la misma razón, que se toman ó se dejan otros adornos, enigmas que me guardaré muy bien de querer descifrar; soy poco filósofa y me hago un lío, como vulgarmente se dice, cuando quiero explicar, alguna; con cuya razón no es clara como la luz. El petit-gris tampoco se ve más que en algunas echarpes que lucen hombres jóvenes, y aun así no se le tolera sino acompañando trajes del mismo co-

rente á las Vascongadas, Navarra y Melilla.

Dispónese que pague el Tesoro las obligaciones de personal y material de las Vascongadas y Navarra cobrándolo á las Diputaciones respectivas. Respecto á Melilla las pagará el tesoro y las reintegrará la Junta de Arbitrios. La comisión de presupuestos La comisión de presupuestos del Senado ha dictaminado de conformidad con el Congreso el proyecto de primas á la navegación. Otro de diez millones para Guerra. En el proyecto de personas jurídicas ó modificación de impuestos ha introducido algunas modificaciones. En el articulado de la ley de presupuestos algunas de carácter técnico. Ha aprobado la organización de las escuelas de Artes Industrias Veterinaria y Normales de maestros y maestras. Igualmente el arreglo de pago de derechos de exámenes á los funcionarios administrativos auxiliares y fuerzas de Infantería y Marina coloniales.

Los obreros, sí

El Eco del Pueblo, semanario obrero, publica un artículo en el que, refiriéndose á la noticia de la inversión de los honorarios del Sr. La Cierva en cartillas del Instituto nacional de Previsión, para sortearlas entre obreros tipógrafos, dice lo siguiente: «Apenas publicada por la Prensa la anterior noticia, un periodista del trust, deseoso de batir el record del servilismo hacia la empresa que le pone el pecho, no ha encontrado forma más adecuada á sus propósitos que el encaminar sus pasos hacia la casa donde habita el Sr. Barrio, y formularle la siguiente pregunta: «Aceptarán los obreros?». Y el Sr. Barrio, un ex obrero, no tipógrafo, seca, categórica, rotundamente, contestó: «No, los obreros no aceptarán». Pero nosotros, obreros, no emancipados como el Sr. Barrio, y por tanto, con más calidad como obreros que él, decimos, en uso de nuestra libérrima voluntad: «Sí, los obreros sí aceptarán». Afortunadamente, aunque luchando contra viento y marea, contra tiros y troyanos, tenemos la suerte de conservar, y usar de ella cuando nos place absoluta plenitud de independencia en nuestras acciones como obreros. No pagamos á ningún leader para que se arroge la facultad de pensar por nosotros dónde, cuándo y cómo lo conenga; hipotecando nuestra independencia. El Universo ha recibido una carta de varios tipógrafos, de la cual copia estos párrafos: «Y ahora nosotros tenemos que exponer que, como obreros tipógrafos, no menos conscientes que los otros, no espontáneamente, sino después de pensarlo con detenimiento, hemos acordado aceptar el donativo ofrecido por el señor La Cierva, por estimar que nada tiene de deshonroso; pues aunque al guien haya calificado dicho donativo de Dinero de Judas, nosotros creemos que, habiendo pasado por el tamiz del más alto Tribunal de la Nación, quedan dichos dineros purificados del vicio de origen que pudieran tener. Agradeciéndole á usted la inserción de estas líneas en su apreciable diario, quedan de usted afectísimos servidores, que le estrechan la mano, Bienvenido Cabanyes.—Francisco Darriba.—Mariano Modrego Galán.—Carlos P. Sommer.—Domingo G. Andueza.»

POR TELEFONO

PARIS (DE NUESTRO CORRESPONSAL) Madrid 17-11-40 m. Colisiones PARIS.—Dicen de Lyon que entre los huelguistas y la fuerza pública se han producido colisiones. Resultaron varios gendarmes y tres individuos de la policía heridos. Los candidatos En vista de las dificultades que se les presentan, los partidarios de Burgeais han desistido de votar á este candidato á la presidencia de la república. Ahora propondrán á Ribot. Nuevo presidente La asociación de la Prensa Internacional, ha procedido á la votación de nuevo presidente. Ha sido nombrado M. Panard redactor del «Herald of Nueva York». Ha cesado en la presidencia D. Ricardo Blasco periodista español. Reina Ha sido elegida reina de la Micareme para este año la Srta. Herrera. La elegida cuenta 18 años de edad y está dotada de una gran hermosura.

COMENTARIOS

En los pasillos

Como estábamos convenidos en que los conservadores no querían el poder, si bien ellos se habían exteriorizado en este punto su modo de pensar, resulta que el artículo publicado anoche por La Epoca, ha producido un extraordinario revuelo en los corrillos políticos, en los que se dice que no se habría lanzado el sesudo periódico á tales aventuras sin la debida garantía. Estos corrillos están generalmente formados de una manera extraña, y en ellos no predomina jamás el elemento conservador. ¿Por qué? No es fácil explicar este fenómeno, pero ello es que así sucede. De antiguo ocurre que las incidencias de los partidos liberales y avanzados, son comentadas en público, casi con más garantías de seguridad que en privado, sin duda debido al desmedido afán que sienten los democráticos por mantener esa aureola de popularidad en la que tienen una confianza desmedida. Sin duda por esto, los liberales llevan á los corrillos del salón de conferencias, todos aquellos asuntos que afectan directamente á las organizaciones internas del desarrollo de su política, y el público está enterado minuciosamente de todas las peripecias que suelen preceder á la entrada de liberales en el poder. Los liberales llaman á este procedimiento, democrático, pero no falta quien entienda que es solamente falta de la debida discreción, sin la que es ya muy expuesta la responsabilidad del poder público. Como los conservadores son más cautos, y entre ellos se acostumbra, á juicio de muchos, con más acierto, arreglar sus asuntos en la propia casa, el artículo del citado periódico conservador ha caído como una bomba entre la familia liberal, traduciéndolo en este sentido: Ya quieren el poder y lo piden sin deseos. Tan conformes están, conque los conservadores no fuesen al poder nunca, que el sólo anuncio de que pueda serlo pronto, los pone carne de gallina. Con tal motivo se hacen cábalas y comentarios, suponiendo que esta vez se llevarán flanco, como se lo llevaron en otra ocasión. Lo que no es explicable es que después de haber estado bastante tiempo afirmando que los conservadores no querían el poder, ahora se indignen con la sospecha no más de que le puedan obtener. ¿Por qué ese miedo? No dicen á voz en grito que los conservadores no pueden ser poder sin que el país los rechace ruidosamente? Si ello es así nada deben temer. Quien puede otorgar la alta confianza á los conservadores, no está tan alejado del movimiento de la opinión pública como suponen, y no se dará el caso de que pretendan imponer al país una política que no responda á los anhelos de la pública opinión. Pero no es eso. El partido liberal es como un automóvil que se le agota la gasolina en una carretera, y además sufre una avería importante en el motor. Podrá, si hay posibilidad, recabar alguna gasolina, y con sumo cuidado llegar hasta el próximo garaje. Pero ya en tal punto, solo debe cuidar de que se repare la avería, sin pretender llenar de nuevo el servicio á que se le destinaba. La desgraciada muerte del Sr. Canalejas ocasionó una gravísima avería al automóvil liberal, y le privó del soberano impulso de aquella maravillosa elocuencia. Parado el motor liberal con tal motivo, hubo necesidad de pedir auxilio, ya que no para prolongar lo que era imposible, al menos para conducir ó ayudar al Gobierno en aquel mal paso, hasta responder de forma adecuada de aquellos ineludibles compromisos de Gobierno, cuya necesidad reconocían lo mismo los amigos que los enemigos de la situación liberal. Pero ahí, á suponer por un momento, que la situación actual es prorrogada,

POR TELEFONO

PARIS

(DE NUESTRO CORRESPONSAL) Madrid 17-11-40 m. Colisiones PARIS.—Dicen de Lyon que entre los huelguistas y la fuerza pública se han producido colisiones. Resultaron varios gendarmes y tres individuos de la policía heridos. Los candidatos En vista de las dificultades que se les presentan, los partidarios de Burgeais han desistido de votar á este candidato á la presidencia de la república. Ahora propondrán á Ribot. Nuevo presidente La asociación de la Prensa Internacional, ha procedido á la votación de nuevo presidente. Ha sido nombrado M. Panard redactor del «Herald of Nueva York». Ha cesado en la presidencia D. Ricardo Blasco periodista español. Reina Ha sido elegida reina de la Micareme para este año la Srta. Herrera. La elegida cuenta 18 años de edad y está dotada de una gran hermosura.

POR TELEFONO

Parlamentarias

Los conjuccionistas S. ha reunido la minoría conjuccionista para tratar la conducta que ha de seguir en la discusión del Tratado. S. acordó votar en contra respondiendo á las convenciones contrarias á expansiones territoriales. Una interpelación Anado de acuerdo con Moret y Luque explicará la interpelación sobre recompensas á los militares. El pago á los maestros Romanones ha dado en el Congreso el proyecto de ley de Instrucción refe-

El pleito del Trust La totalidad del Tratado

Discurso de Gasset.—Romanones y Ventosa.—El ex ministro de Fomento sigue su campaña hidráulica.—Pide protección para la enseñanza y la Agricultura.—El presidente del Consejo le responde cumplidamente.

Senado

16-12-1912

Se abre la sesión a las cuatro menos veinte, bajo la presidencia del Sr. Montero Ríos. En el banco azul los ministros de Gracia y Justicia y Gobernación.

Ruegos y preguntas

El obispo de JACA dice que por no haberse publicado en los periódicos un ruego suyo dirigido al ministro de Gracia y Justicia, no sabe si éste se habrá enterado del asunto. Por tanto aprovecha la presencia del ministro de Gracia y Justicia en la Cámara, para pedir la reforma de los artículos 5.º y 6.º del Real decreto de 23 de Agosto de 1908, en el sentido de que los notarios no pierdan para su ascenso el tiempo de vacaciones.

Orden del día

Se aprueban sin debate el dictamen relativo a la forma de pago en oro de los derechos arancelarios; se declara la urgencia y se aprueba definitivamente. También se aprueba un crédito de 515.000 pesetas del presupuesto de Marina. Se votan definitivamente los proyectos aprobados el sábado.

Presupuesto de Instrucción Pública

El Sr. MUÑOZ DEL CASTILLO combate la totalidad del capítulo 3.º continuando su labor personal de obstrucción. El marqués de BARRALLANA le contesta. El Sr. POLO y PEYROLON apoya una enmienda al art. 1.º. El Sr. CERRADA por la comisión le contesta. El Sr. CASARES interviene en defensa de la Junta de ampliación de estudios y se desecha la enmienda. Pasa el Senado a reunirse en secciones.

Congreso

Se abre la sesión a las tres y veinte. Preside el Sr. Moré. En el banco azul el Sr. Villanueva. Los señores y tribunas, desanimados. El Sr. SERRANO CARMONA: Lamentaba no haber podido venir Romanones, como tenia ofrecido, para contestar a un ruego. (En esto llega Romanones.) Anunciada una interpelación sobre los abusos que se cometen en el orden político en Sevilla y su provincia, y habla de oligarquías y otros excesos. También habla de inmoralidades administrativas. El orador está aónico y no se le oye. Añade que la Comisión provincial consiente todos esos abusos por la diligencia allí imponente. (Moré adviértele que está haciendo una pregunta y que cuando explique la interpelación entonces podrá ser más extenso.) Añade que en el propio Ayuntamiento de Sevilla se están cometiendo verdaderas enormidades. Pide numerosos datos para explicar la interpelación. El conde de ROMANONES dice que no se puede aceptar la interpelación mientras no se apruebe el Tratado franco español. Lamenta las manifestaciones que ha hecho Serrano porque ello demuestra que el partido liberal sevillano está dividido cosa que siente en alma pues debe irse a la unión y no a la disgregación. Reconoce no está muy al tanto de la marcha de la política sevillana. Sin embargo ha dado instrucciones al gobernador para que trate de aunar las voluntades y confía en ello. Termina diciendo que su anhelo, como el de Serrano es que en todas partes impere la justicia. El Sr. COBIAN (hijo): pregunta al Gobierno si no cree llegado el caso de intervenir en la campaña de comentarios contra la sentencia del Supremo en el pleito contra «El Liberal». El conde de ROMANONES.—Llega la seguridad S. S. de que el Tribunal Supremo está defendido lo mismo que cuando se trata de ofender al ejército, ó a las instituciones fundamentales.

POR TELEFONO

Del interior

Madrid 17-11-40 m. Huelga solucionada. VALENCIA.—Se ha solucionado la huelga de broncistas, en esta capital. La base del arreglo ha sido dejar a los obreros la libertad de acción para el contrato. Los ferroviarios de BARCELONA.—Los ferroviarios de la línea del Norte están soviatizados. Han celebrado una reunión para protestar de las represalias de que son víctimas los que tomaron parte en la pasada huelga. El maestro Larregia ha dado un concierto original en el teatro de la comedia. Su trabajo fué como un cinematógrafo musical. Aplaudiósele con mucho entusiasmo. Después de la catástrofe BILBAO.—Se ha reunido la Junta de espectáculos para estudiar la circular de Barroso. En vista de los extremos en ella convenidos se suspenderán todos los espectáculos. Se consultará al ministro y se esperará su contestación, pues ateniéndose a sus disposiciones es imposible que permanezca abierto ningún teatro. Sobre la sentencia VALENCIA.—Ha producido aquí gran extrañeza el sueldo que ha publicado «El Liberal» de Madrid protestando de la sentencia de que aquel ha sido objeto y haciendo renuncia al premio de la Srta. Musso. Dicho sueldo lo firman unos periodistas que en Valencia son completamente desconocidos. El incidente La Correspondencia dice que el señor Sánchez Guerra se propone hablar sobre el incidente de ayer en el Congreso. Pedirá que sea defendida por el Gobierno la sentencia del Tribunal Supremo.

POR TELEFONO

El pleito de «El Liberal»

Madrid 17-3-40 t. El artículo de Ruiz Giménez Probablemente hoy interpelará al señor Ruiz Giménez en el Senado el señor Alvarez Guijarro. La interpelación versará sobre el artículo que el primero de dichos señores escribió ayer en «El Liberal» hablando de la sentencia del Supremo. El presidente y el alcalde Romanones ha hablado con el alcalde sobre el asunto á que hacemos referencia anteriormente. Ha manifestado Ruiz Giménez al conde que el artículo de «El Liberal» lo escribió como abogado prescindiendo de su significación como alcalde y ex fiscal del Supremo. La intervención de Sánchez Guerra Los periodistas le han indicado á Romanones los rumores que corrieron referentes á la intervención de Sánchez Guerra en el incidente que promovió ayer Castrovido. Romanones dice que no cree probable esa intervención porque á él no se le ha anunciado nada.

ble, van muchísimas leguas de mal camino, pero de muy mal camino. Es un verdadero dolor que los liberales no estén eternamente en el poder, al menos para los que están conformes con el actual—estado de cosas—como diría Tartarín pero deben irse habituando á dejarlo que no existe razón—sería para que lo continuara manipulando. Muchos creen que conviene un poco de oxígeno.

MARIO. POR TELEFONO

Varias noticias

(DE NUESTRO CORRESPONSAL) Madrid 17-11-40 m. El cólera VIENA.—Las noticias de Turquia son pesimistas. El cólera sigue causando víctimas. Se registran de 150 á 190 casos diarios seguidos de ochenta y cinco defunciones. Expedición NIZA.—Llegó á esta capital la expedición escolar que dirige el Sr. Odón de Buen. Fueron muy atendidos los expedicionarios por el consul de España. De acuerdo BUDAPEST.—Se dice que Austria é Italia están de acuerdo en lo referente al conflicto balcánico. Admitirán ambas naciones que el rey de Montenegro lo sea también de Serbia. Próxima lucha SAN PETERSBURGO.—En los círculos militares y diplomáticos de esta capital se da como segura la guerra entre Rusia é Italia.

Los Sindicatos católicos DE OBREROS

Realiza un opinión autorizada. Creemos realizar un acto de estricta justicia al agradecer al señor conde de Torreánz la apología que hizo de los Sindicatos católicos de obreros, en su discurso de recepción en la Academia de Ciencias Morales y Políticas, elogios que por venir de persona tan autorizada, han animado mucho á los valientes obreros que forman parte de esas Asociaciones. Los párrafos referentes á esta materia dicen así: «En España, sin embargo, siguiendo la corriente iniciada de los países católicos, y aun en los protestantes, como hemos visto que ocurre en Alemania, se han echado los cimientos de la Federación católica nacional de Sindicatos obreros, y es para mí indudable que ésta ha de dar óptimos frutos en pro de las clases trabajadoras y de la apacible armonía entre unas y otras clases de la sociedad.» «No ha mucho tiempo celebróse con toda solemnidad la inauguración de la Casa de los Sindicatos católicos de Madrid, que es una federación local, bendecida por Su Santidad, por el cardenal primado y por el obispo de Madrid-Alcalá. En esa federación aparecen inscritos el 30 de Marzo de 1912, fecha de la inauguración, 21 Sindicatos de otros tantos oficios, perfectamente organizados, constituyendo una positiva esperanza esta nueva forma de agrupación para ir de día en día dignificando y mejorando la condición del obrero español.» «La Federación declara reconocer como bases fundamentales del orden social la religión, la familia y la propiedad; someterse á los preceptos y normas directivas de la Iglesia católica; mantenerse alejada é independiente de las luchas de la política, y reprobador toda acción antisocial y antipatriótica que se intente ó se proclame como medio de defensa de los derechos del trabajo. En cuanto á los fines de la Federación, además del de estrechar los lazos de fraternidad entre las Asociaciones obreras federadas y de velar por el buen nombre de la profesión y de la clase, se reconocen como tales los siguientes: fomentar la instrucción profesional; promover mejoras en las leyes sociales y velar por el exacto cumplimiento de ellas; actuar y defender los derechos y justas reivindicaciones del trabajo; influir por que se ordene equitativa y cristianamente sus condiciones; con relación al salario, á la duración de la jornada, al descanso dominical y á la higiene y reglamentación interior de los talleres, fábricas y minas, y, finalmente promover la fundación y prosperidad de instituciones de previsión, mutualidad, cooperación, etc., y en general, de todas las que tiendan al mejoramiento material de los obreros. Solo en casos justificadísimos y excepcionales, y con las debidas precauciones para que no sufran detrimento ni el buen nombre de la Federación ni otros bienes mayores y más generales, será lícito mancomunarse transitoriamente con elementos de opuestas tendencias.» «La Federación se compondrá solamente de Asociaciones profesionales»

pedido protección para los españoles, y eso es deber de todos los diputados españoles. Añade que nos encontramos ante una obligación que no puede desatenderse, pues nosotros no hemos elegido la hora, sino que nos lo proporciona el destino. Nosotros no podemos detenernos, y lo que hace falta es emplear bien el gobierno; pero no podemos detenernos á discutir la conveniencia de gastarlo en esto ó lo otro. Muéstrase fervido partidario de las obras públicas y el fomento de las escuelas. Hay que meditar los primeros pasos que se den al otro lado del estrecho pues esos son los decisivos. Lo que hace falta es que se oree opinión, que desgraciadamente hasta ahora no se ha hecho; pero confía en que estos interesantes debates levantarán el ánimo del pueblo español. Ahora lo que tenemos que hacer es lo que nuestro deber nos manda. No cree incompatible lo que se haga en Africa con el fomento de la reconstrucción del país. Muéstrase muy optimista y dice que confía en que llegaremos á nuestra reconstitución como lo demuestra el ascenso en la recaudación y aumento de población. De suerte que si hay aumento en la emigración también lo hay en la producción. Tengo la seguridad de que cuando se requiera el concurso de su señoría para esa importantísima obra su señoría no nos lo negará. El Sr. Gasset, rectifica. También rectifica brevemente el conde de ROMANONES. Queda terminada la totalidad. El Sr. VENTOSA consume un turno contra el art. 1.º Examina brevemente los Tratados de 1902 y 1904. Llegamos, dice, al actual Tratado, y se me ocurre preguntar: ¿Este Tratado es bueno ó es malo? ¿Debe aprobarse ó debe rechazarse? Después del discurso del Sr. Ventosa se levanta la sesión.

DOS BODAS

En la elegante morada de la respetable Sra. D.ª Feliciano Ruiz, viuda de Arias, ante precioso altar, se efectuó anoche el enlace matrimonial de la bella hija de dicha señora, la Srta. Aurora Arias Ruiz del Valle, con el distinguido joven D. Angel Aguirre y Soriano, procurador de los Tribunales de Madrid. La ceremonia llevóse á cabo á las diez de la noche, bendiciendo á la feliz pareja el párroco de San Pedro D. Emiliano Morales. Fueron padrinos la Sra. D.ª Matilde Arias de Antonino, hermana de la novia, y D. Marcial Aguirre, hermano del contrayente, y testigos los Sres. D. Miguel Langreo, ingeniero de minas, el médico D. Carmelo Campillo, D. Enrique Pérez Pastor, director artístico de Vida Manchega y D. Francisco Martínez Sánchez. La novia vestía un precioso traje de seda, y rico velo blanco, adornados con joyas y el simbólico azahar. Después de la ceremonia se sirvió un espléndido lunch, flores y habanos. La distinguida señora D.ª Julia Ruiz de Campillo, prima de la novia, ejecutó al piano trozos escogidos, con la maestría que le es tan peculiar. Trascurrieron las horas de la agradable velada en charla amabilísima, puede decirse que en familia, aun no extinguido totalmente el último luto de la familia de la contrayente. De madrugada salieron los nuevos esposos para Madrid, acompañados de sus hermanos los Sres. D. Marcial Aguirre y D. Francisco Martínez Sánchez. La feliz pareja recibió ayer gran número de felicitaciones, por correo y telégrafo, y artísticos y valiosos regalos de sus amigos y parientes. También la respetable señora D.ª Feliciano Ruiz, madre de la contrayente, fué muy felicitada, pues el día de ayer en el que contrajo matrimonial enlace la última de sus hijas debió ser para dicha señora, de grandes emociones, tal vez el más intenso de su vida. Nosotros también felicitamos al nuevo matrimonio, haciendo extensiva esta felicitación á toda su distinguida familia, y muy especialmente á la señora viuda de Arias.

Firma del rey

(DE NUESTRO CORRESPONSAL) Madrid 17-3-40 t. De Gobernación El ministro de la Gobernación ha puesto á la firma del rey los siguientes decretos: Concediendo el título de Excelentísimo al Ayuntamiento de Betanzos. Id. honores de jefe de Administración civil al alcalde de Valencia D. Fernando Ibáñez. Id. id. id. D. Pedro San Martín.

Los que mueren

Doña María Pilar Bucoas. Anoche dejó de existir la virtuosa señora doña María del Pilar Bustos y Añobe, esposa de D. Pedro Suárez. Su muerte ha sido muy sentida en esta capital, donde contaba con generales simpatías por la bondad de su carácter y los acreditados dones de caridad y fervor religioso que durante su existencia ejerció como modelo de mujer cristiana. Desoanase en paz el alma de la finada. A su esposo, hermanos y demás familia hacemos constar nuestro sentido pésame. D. Amalio Ocaña. Esta tarde ha dejado de existir el director de la banda municipal D. Amalio Ocaña. Desde hace días venia padeciendo dicho señor una traidora dolencia, que como se esperaba, le ha llevado al sepulcro. No por esperada ha sido masos sentida la muerte de este competente músico y buen amigo de todos. El señor Ocaña con su laboriosidad y amor al divino arte, logró poner la banda de su dirección á una altura digna de nuestra capital, y al mismo tiempo se había captado generales simpatías, pues era amable y jovial en extremo. Abrigaba muy buenos propósitos relacionados con la banda, pues su aspiración constante era mejorarla más y más, habiéndose malogrado tan plausibles deseos. El cadáver del Sr. Ocaña será trasladado por expresa voluntad de la que fué su esposa D.ª Inés Chocano al pueblo de Miguelturra, pueblo natal del finado, donde recibirá cristiana sepultura. Aquel vecindario tributará al cadáver del director de la banda de Ciudad Real, un sentido homenaje al que se adherirá también esta capital donde tan buenas amistades tuvo el señor Ocaña. Nosotros tomamos también parte en este general sentimiento, y deseamos á la viuda y á toda la demás familia del finado la suficiente resignación cristiana para sobrellevar tan rudo golpe.

liso vestido de raso liberty blanco cubierto de tul de cristal, adornado con el simbólico azahar; el novio vestía de rigurosa etiqueta. Firmaron el acta matrimonial como testigos, D. Ignacio de Zaldivar, el excelentísimo señor conde de Valdeparaiso, D. Leopoldo Acosta, el industrial Sr. D. José Medrano, D. Alvaro Muñoz y D. Felipe Dorado. Después de la ceremonia se trasladaron en coches todos los invitados al Hotel Pizarro, donde les fué servido un espléndido banquete, reinando la mayor cordialidad y alegría. Para no incurrir en lamentables omisiones prescindiendo de publicar los nombres de las personalidades que asistieron. A las múltiples felicitaciones recibidas por la feliz pareja unimos la nuestra muy sincera, deseándole felicidad sin cuento. Tan pronto la distinguida señora madre de la novia mejor de sus dolencias, emprenderá el nuevo matrimonio un viaje de novios por varias provincias.

LA DISCUSION DEL TRATADO

(DE NUESTRO CORRESPONSAL) Madrid 17-3-40 t. En el Congreso Nos ha dicho el conde de Romanones que ignora si esta tarde terminará en el Congreso el debate sobre el Tratado con Francia. Es fácil que después del discurso de Urzaiz, los demás oradores quieran dar mayor amplitud á sus respectivos puntos de vista. El conde nos ha manifestado: —Sea de ello lo que quiera, hasta que se apruebe el tratado no habrá vacaciones. En el Senado En la Alta Cámara se disponen ya á la discusión del Tratado. Todos los turnos están pedidos y uno de ellos será consumido por el señor Parres.

POR TELEFONO

LA DISCUSION DEL TRATADO

(DE NUESTRO CORRESPONSAL) Madrid 17-3-40 t. En el Congreso Nos ha dicho el conde de Romanones que ignora si esta tarde terminará en el Congreso el debate sobre el Tratado con Francia. Es fácil que después del discurso de Urzaiz, los demás oradores quieran dar mayor amplitud á sus respectivos puntos de vista. El conde nos ha manifestado: —Sea de ello lo que quiera, hasta que se apruebe el tratado no habrá vacaciones. En el Senado En la Alta Cámara se disponen ya á la discusión del Tratado. Todos los turnos están pedidos y uno de ellos será consumido por el señor Parres.

POR TELEFONO

Firma del rey

(DE NUESTRO CORRESPONSAL) Madrid 17-3-40 t. De Gobernación El ministro de la Gobernación ha puesto á la firma del rey los siguientes decretos: Concediendo el título de Excelentísimo al Ayuntamiento de Betanzos. Id. honores de jefe de Administración civil al alcalde de Valencia D. Fernando Ibáñez. Id. id. id. D. Pedro San Martín.

Los que mueren

Doña María Pilar Bucoas. Anoche dejó de existir la virtuosa señora doña María del Pilar Bustos y Añobe, esposa de D. Pedro Suárez. Su muerte ha sido muy sentida en esta capital, donde contaba con generales simpatías por la bondad de su carácter y los acreditados dones de caridad y fervor religioso que durante su existencia ejerció como modelo de mujer cristiana. Desoanase en paz el alma de la finada. A su esposo, hermanos y demás familia hacemos constar nuestro sentido pésame. D. Amalio Ocaña. Esta tarde ha dejado de existir el director de la banda municipal D. Amalio Ocaña. Desde hace días venia padeciendo dicho señor una traidora dolencia, que como se esperaba, le ha llevado al sepulcro. No por esperada ha sido masos sentida la muerte de este competente músico y buen amigo de todos. El señor Ocaña con su laboriosidad y amor al divino arte, logró poner la banda de su dirección á una altura digna de nuestra capital, y al mismo tiempo se había captado generales simpatías, pues era amable y jovial en extremo. Abrigaba muy buenos propósitos relacionados con la banda, pues su aspiración constante era mejorarla más y más, habiéndose malogrado tan plausibles deseos. El cadáver del Sr. Ocaña será trasladado por expresa voluntad de la que fué su esposa D.ª Inés Chocano al pueblo de Miguelturra, pueblo natal del finado, donde recibirá cristiana sepultura. Aquel vecindario tributará al cadáver del director de la banda de Ciudad Real, un sentido homenaje al que se adherirá también esta capital donde tan buenas amistades tuvo el señor Ocaña. Nosotros tomamos también parte en este general sentimiento, y deseamos á la viuda y á toda la demás familia del finado la suficiente resignación cristiana para sobrellevar tan rudo golpe.

ENFERMOS

(DE NUESTRO CORRESPONSAL) Madrid 17-3'40 t. El ministro de Marina El Sr. Pidal se encuentra algo mejorado de la fuerte afección gripal que padece. No obstante sigue en el lecho. Hasta lo menos ocho días no podrá salir a la calle. Son dos las bajas que hay en el ministerio: Marina e Instrucción. Alfau También continua enfermo el general Alfau. Por esta causa no ha podido conferenciar con el Romanones. Así lo ha dicho el conde al hablar esta mañana con los periodistas.

ECOS de Sociedad

Los que viajan Procedente de Bilbao ha llegado el culto ingeniero D. Ignacio de Cortazar. Esta mañana, y después de girar la visita de armamento de que ayer dimos cuenta, ha salido para Alcazar de S. Juan el general Prendergast. Procedente de Almagro ha llegado el abogado D. Emilio Gil y su joven esposa. Se encuentra en esta D. Crisanto Martín Alasco, propietario en Piedrabuena. Ha llegado D. Ubaldo Muñoz, abogado y propietario de Almodóvar del Campo. Ayer estuvieron en esta capital los señores condes de Valdeparaiso. Mejorado Ha mejorado en la afección catarral que ha días lo tiene molesto, nuestro particular amigo D. Leopoldo Acosta.

NOTICIAS

Hasta el día 25 del actual se celebrará en Arnanoballero la segunda subasta del bitrio de pesas y medidas para el año 1913. Por la Alcaldía han sido impuestas y dos multas y otra ha sido satisfecha se impuso días anteriores, á otros vecinos de esta capital por inobservancia de las ordenanzas municipales. Hemos recibido un atento B. L. M. de Bernardo Peñuela, participándonos toma de posesión en el cargo de decano del ilustre Colegio de Abogados de esta capital, en el cual se nos ofrece atentamente. agradecemos la atención y repetimos a Peñuela nuestro sincera enhorabuena. Por la Delegación de Hacienda de provincia se han puesto al cobro esta fecha los libramientos cuyas cantidades y perceptores son los siguientes: Fructuoso Sánchez Izquierdo, 714'35; Francisco Sánchez, 99; D. Isaac de los, 14.400; D. Antonio Zollo, 279'10; Delfino Colorado, 28'22; D. Florian, 721; D. Diego Paris, 247; D. Juan Roldan, 19.714'97; señor director Catastro, 3.716; D. Eugenio Alcalde, 1.000.

bañas de pastores del término de Puertollano sin poder dar con los autores. La policía municipal y la gubernativa de esta capital detuvo ayer al vecino de Arenas de San Juan, Deogracias Fernández Reinoso, de 21 años y el de esta capital Francisco Heredia, de 17 años residente en la calle de San Antón número 6, resultando ser autores de varios robos de nueve mantas las que han sido vendidas á varios vecinos. Han sido entregados á disposición del señor juez de Instrucción.

En la iglesia de la Merced se celebró anteayer la función religiosa en honor de la Purísima organizada por la Asociación de la Cruz Roja de esta capital de la que no pudimos dar cuenta ayer por falta de espacio. Asistieron al acto todos los individuos de la Asociación, interpretándose por la capilla que dirige el maestro Orol una brillante misa y pronunció un elocuente sermón el capellán de la benéfica institución, D. Eduardo Cañadas Rubisco.

El acto resultó muy solemne por lo que damos nuestra enhorabuena á los organizadores. Venta En el término de esta ciudad y sitio denominado El Campillo se vende una finca; para detalles en esta Administración.

El señor juez de Instrucción de esta capital, seguramente tomará una enérgica medida, dada su acreditada rectitud, con los repetidos escándalos que viene promoviendo el vecino de esta capital Manuel de la Cruz Expósito (a) El «Indio».

Anoche al ser requerido por los vigilantes de la policía gubernativa don Pío Montero y D. Francisco Aguilar quiso agredir con una navaja al primero, teniendo necesidad para someterlo á obediencia de pedir auxilio á la Guardia civil. Hacia pocas noches se repitió parecida escena, llegando á dar un mordisco á otro agente de la autoridad; tales descastos no quedarán impunes tan pronto tenga de ello conocimiento el digno juez de Instrucción.

Visitó á la que se ha establecido en la calle de Postas, 13, bajo. No trabaja á domicilio. Psalterium con el cual puede utilizarse el actual Breviario conforme á la reforma del mismo, ordenada por Su Santidad Pío X. La Administración de EL PUEBLO MANCHEGO se encarga de proporcionarlos. POR TELEFONO Al cerrar (DE NUESTRO CORRESPONSAL) Madrid 17-4'50 t. En Palacio El rey ha recibido hoy en audiencia á los Sres. Ibarra, Alvarado, Cobián (hijo), y duque de Tovar. Una comisión del Ayuntamiento de Santander presidida por el alcalde ha

visitado al rey para darle cuenta de haberse terminado los trabajos de decorado en el Palacio de la Magdalena. La nueva morada regia estará habitable en el próximo verano. «La Gaceta» El periódico oficial inserta hoy varias leyes y concesión de créditos, votados últimamente en Cortes. Los depósitos francos TARRAGONA.—Se ha celebrado una reunión para tratar del asunto de los depósitos francos. Reina entusiasmo pues se ha dado con una empresa que se compromete á establecerlos en este puerto.

Los cocheros SEVILLA.—En vista de que los cocheros han declarado el boicoteo á la casa Caro, los dueños de carruajes de alquiler han acordado cerrar todas las cocheras al servicio público.

RAQUITISMO DENTICIÓN TOSFERINA BRONQUITIS De como los niños pueden librarse de estas enfermedades. Cuando un niño se nutre insuficientemente pronto se debilita, se vuelve enfermizo y propenso á los contratiempos de la niñez. El niño que toma la Emulsión Scott adquiere FUERZA Y SALUD y sobrelleva fácilmente las enfermedades propias de su edad. Ninguna emulsión ha alcanzado la reputación de la Emulsión SCOTT debido á la superior calidad de sus ingredientes y á su eficacia en curar. TODA MADRE debe adoptar en su casa la Emulsión Scott. Los médicos la recomiendan y las madres que la han adoptado se desahucen en alabanzas. Solamente es auténtica si lleva la etiqueta del hombre con el pescado.

Emulsión SCOTT Una muestra gratis le será enviada por D. Carlos Mares, Calle de Valencia, 333, Barcelona á cambio de 75 cts. en sellos para el franqueo.



Grains de Vale El mejor remedio para combatir el estreñimiento son los Grains de Vale, laxantes, purgantes y depurativos. Dosis: uno ó dos granos al cenar. Venta en Farmacias. IMPRENTA DE EL PUEBLO MANCHEGO

Se venden las fincas que á continuación se expresan procedentes del caudal relicto por D. José Serrano Curruchaga (q. e. p. d.). TÉRMINO DE CIUDAD REAL Cuarta parte de una era de emparvar sita cerca de la puerta de Santa María. TÉRMINO DE MIGUELTURRA Una cueva de elaborar y conservar vinos, en la calle de la Salud núm. 10, casa de los herederos de Manuel Lozano.

Una era de emparvar, extramuros de dicha villa y á la derecha del camino de Carrión. Los señores curas párrocos darán razón y admiten proposiciones. Se vende Vaca lechera de bastante producción y una novilla de igual raza. Dará razón nuestro corresponsal en Membrille, D. Valero Chacón y Ota.

Enfermos del pecho Tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones gripales, raquitismo, inapetencia, enfermedades consuntivas, se curan con la Solución Benedito de glicero-fosfato de cal con creosota. Es la preparación más racional para combatir dichas dolencias, como lo testifican los principales médicos de España y su uso en los hospitales. Frasco, 2'50 pesetas en farmacias. Depósitos, farmacias del doctor Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid.

OSRAM La mejor lámpara de filamento de hilo estirado irrompible. De venta en todos los principales establecimientos de electricidad de España, CONCESSIONARIO PARA ESPAÑA Y PORTUGAL LEON ORNSTEIN, Madrid, Mariana Pineda, 5. Maquinaria, accesorios y material para instalaciones de luz eléctrica.

ESTÓMAGO Curación del 98 por 100 de las enfermedades del estómago é intestinos con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos. Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo. Tonicifica, ayuda á las digestiones, abre el apetito, quita el dolor y cura la

DISPEPSIA las acedias, vómitos, vértigo estomacal, indigestión, flatulencias, dilatación y úlcera del estómago, hipercloridria, neurastenia gástrica, anemia y clorosis con dispepsia: suprime los cólicos, quita la diarrea y disenteria, la retidez de las deposiciones y es antiséptico. Vigoriza el estómago é intestinos, el enfermo come más, digiere mejor y se nutre. Cura las diarreas de los niños en todas sus edades. De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. Se remite folleto á quien lo pide.

Guerra á la filoxera Se hace contratando plantaciones y desfondes así como comprando vides americanas, al propietario viticultor y antiguo plantista de Navarra. D. Francisco Sarasa TUDELA

ANIS DEL MONO Anis Balmaseda

LAS GALLETAS OLIBET de Rentería SON LAS MEJORES de ESPAÑA Exijase precisamente esta Marca.

GRAND HOTEL Carlos Vázquez, 8-CIUDAD REAL

Sindicato Nacional de Maquinaria Agrícola RECOMPENSAS MADRID: Concurso de Ganados y Maquinaria de 1908. Diploma de honor. PAMPLONA: Concurso Agrícola de 1908. 1ª Medalla de oro como constructores. ZARAGOZA: Exposición Hispano-Francesa de 1908. La más alta recompensa: Gran premio. SALAMANCA: Concurso de Maquinaria Agrícola de 1909. Único premio de honor y 6º premio diplomas de primera clase.

GRANJA DE SAN JUAN EXTENSOS ESTABLECIMIENTOS DE AGRICULTURA, ARBORICULTURA Y CIMENTOS (Más de 100 hectáreas). Cultivos en grande escala de todo clase de árboles maderables, pino, álamo y adorno. Extensos viveros de árboles frutales en donde existen las variedades más exquisitas de frutas del país y extranjeras á precios sumamente económicos y dirigidos por un experto en plantas, como podrá verse por el catálogo que se manda gratis á quien lo pide.

Gran Hotel PIZARROSO CASTELLÓN DE LA PLATA Ciudad Real HOTEL PIZARROSO

JMADORESI EL RUIROL, fumado con el tabaco, destruye la Nicotina y cura los males de la boca, garganta, pecho y estómago. 1 peseta; por correo, 1,50. 8, Victoria, 8.—MADRID Puntos de venta: en Ciudad Real.—RAFAEL LAMANO.

LA ESTRELLA SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS GENUINAMENTE ESPAÑOLA Domicilio social: MADRID, Espoz y Mina, 6. Capital desembolsado: Pesetas 5.000.000. «LA ESTRELLA» tiene constituido el depósito que exige la ley. Seguros contra incendios.—Seguros sobre la vida.—Seguros de transportes marítimos.—Seguros de transportes terrestres.—Seguros de rentas vitalicias inmediatas.—Seguros contra incendios de la cosecha.—Seguros de paquetes postales.—Seguros de rentas vitalicias diferidas. BANQUEROS.—Banco Hispano Americano.—Banco de España.—Banco de Gijón.—Banco Asturiano de Industria y Comercio.—Banco español del Río de la Plata. Representantes en todas las capitales y pueblos importantes de España. Anuncio autorizado por la Compañía general de Seguros con fecha 5 de Mayo de 1911. Subdirector en Ciudad Real: Luis Muñoz.

mágenes y altares Para adquirirlos en los acreditados talleres de escultura de JOSÉ ROMERO Calle de Albaraya, 25, Valencia (España).—Pídanse el catálogo

CONSTANTINO LINARES

El Ministerio de Fomento, previo informe de la Junta Técnica, nombrada para dictaminar sobre la adquisición de maquinaria para el Estado, acaba de comprar al SINDICATO NACIONAL DE MAQUINARIA AGRICOLA, un tren de desfonde á vapor para la Granja Escuela de Agricultura de Ciudad Real, y un tren «Zulueta» á malacate, para labores profundas, para la de Pamplona. El SINDICATO NACIONAL DE MAQUINARIA AGRICOLA construye este material en sus talleres y el informe de la Junta Técnica del Ministerio de Fomento demuestra que puede competir con ventaja con la producción extranjera, por su superior calidad y por su mejor adaptación á nuestros terrenos y ganados.

MADRID: Atocha, adm. 125. CASAS EN...: BOCORON: Belicías, 7.

